
Zmian

- Jesteśmy w proce-
sie wyboru wykonawcy, 

ale nie postawiliśmy jeszcze 
„kropki nad i”. Do postępowania 

przystąpiła duża spółka giełdowa, 
która daje gwarancję, że ta inwestycja 
będzie wykonana jak należy. Natomiast 
proces wyboru i oceny wszystkich do-
kumentów, które zostały złożone przez 
potencjalnego partnera, jeszcze trwa. 
To obszerna dokumentacja. – mówi  
Jacek Orych, burmistrz Marek  >> str. 3

Ząbki planują  
rozwój miejskiej  
komunikacji

Środki  
dla strażaków  
z Dąbrówki
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Nowa droga  
w Gminie Jadów  
– podpisano umowę 
na budowę ul. Polnej
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- Aktualnie największą 
prowadzoną inwestycją jest 

rozbudowa Stacji Uzdatniania Wody w 
Tłuszczu, której łączny koszt to niemal 
12 mln zł. Prace mają dobiec końca 
w maju 2026 r. i dzięki nim znacząco 
poprawi się jakość i niezawodność 
systemu zaopatrzenia w wodę na terenie 
Gminy Tłuszcz. W ramach inwestycji pla-
nowany jest też zakup specjalistycznego 
pojazdu WUKO. Innych inwestycji również 
nie brakuje - mówi Beata Skulimowska, 
burmistrz Tłuszcza >> str. 7

DWutygodnik bezpłatny

Dla Szpitala Po-
wiatowego kierowa-
nego przez Piotra Goła-
szewskiego oznacza to realne 
wzmocnienie zaplecza techniczne-
go i organizacyjnego, a dla mieszkań-

ców – większe poczucie bezpieczeństwa 
w razie wystąpienia sytuacji wymagają-
cych szybkiej i profesjonalnej interwencji. 
Powiat Wołomiński, dzięki tej współpracy, 
umacnia swoją pozycję jako region, który nie 
tylko dba o zdrowie mieszkańców, ale także 

potrafi planować z myślą o bezpieczeństwie 
systemowym >> str. 8

Szpital  
w Wołominie 

partnerem  
MON

- Starlinki - słowo, używane w odniesie-
niu do wojny na terenie Ukrainy. Pozy-

skaliśmy prawie 7,5 miliona złotych, na 
kwestie związane z bezpieczeństwem 

w ramach obrony ludności i obrony 
cywilnej. A ten wniosek, który teraz 
złożyliśmy na blisko milion złotych, 

sprawi, że będziemy samodzielni pod 
względem łączności w sytuacji zagro-
żenia – podkreśla Arkadiusz Werelich, 

starosta wołomiński  >> str. 2

ul. Ks. Marmo16

05-230 Kobyłka 501 063 673

ELEKTRYKA, ELEKTRONIKA SAMOCHODOWA

MECHANIKA KLIMATYZACJA WULKANIZACJAl

DIESEL SERWIS

- kompleksowa obsługa -

SPECJALIZACJA

AUTO SERWIS
www.autoserwiskobylka.com

IMMO - KLUCZE
DORABIANIE

Powiat wołomiński  
dla bezpieczeństwa 

mieszkańców

Wkrótce nowa  
stacja uzdatniania 
wody w Tłuszczu

Czteropak,  
edukacja  
i społeczne  
inwestycje



2

Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, 22-787-29-11, e-mail: handlowcy@logos.home.plwww.zyciepw.pl

6 listopada 2025powiat

Życie Powiatu na Mazowszu - dwutygodnik bezpłatny
Wydawca: PHU „Logos” s. c. 
Redaktor naczelny: Zbigniew Grabiński. Redaguje Zespół. 
Adres Redakcji: 05-200 Kobyłka, ul. Napoleona 4, tel./fax 22 787 77 83, tel. kom.  
698 655 256, www.zyciepw.pl, e-mail: redakcja@zyciepw.pl Redakcja nie zwraca tekstów 

niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo do ich redagowania i skracania. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść 
płatnych reklam i anonsów. Kolportaż - 22 787 77 83

Żurek
Edward M. Urbanowski

To ponoć ulubiona zupa Donalda Tuska. Je ją na śniadanie, obiad i kolację. 
Ja preferują ją tylko na wielkanocne śniadanie. Wystarczy mi. Ale … nie każ-
dego stać na kapuśniaczek, pomidorową czy rosół z domowym makaronem. 
Współczuję Tuskowi, nie każdy ma tak wspaniałą żonę jak ja.

Skąd wziął się żurek w narracji Donalda Tuska? Otóż jego minister spra-
wiedliwości Waldemar Żurek przedstawił projekt ustawy tzw. praworządno-
ściowej, czyli mówiąc inaczej, zmieniającej dotychczas obowiązujące prawo 
ustanowione za czasów ministra Zbigniewa Ziobro. Formalnie rzecz biorą, 
Pan minister Żurek ma prawo tak postąpić. Szkopuł w tym: czy ta propozycja 
zmian jest optymalna, czy służy nam wszystkim czy tylko obecnej władzy? 
Donald Tusk przyjął ją z entuzjazmem.

Rzecz dotyczy sędziów powoływanych przez Prezydenta RP od marca 2018 
roku. Dzisiaj okazało się, że ci sędziowie (3.300 osób) nie byli prawidłowo 
powołani a ich wyroki nie są prawomocne, gdyż w 2017 roku Sejm głosami 
posłów PiS zmienił ustawę o Krajowej Radzie Sądownictwa wbrew zapisom 
konstytucji w taki sposób, że 15 członków Rady wybieranych spośród sędziów 
wskazali posłowie, a nie środowiska sędziowskie. To spowodowało, że status 
sędziów powołanych na wniosek nowej KRS jest kwestionowany. Z tą chwilą 
sądy przestały być niezależne (przestały być trzecią władzą) a podlegają władzy 
politycznej która wskazuje palcem, który wyrok jest prawomocny.

Głos zabrał Rzecznik Praw Obywatelskich prof. Marcin Wiącek: - Dobrze, 
iż toczą się prace nad prawem, które ma na celu uporządkowanie tej sytuacji. 
Natomiast ten projekt opiera się na założeniu, iż z wyroków trybunałów eu-
ropejskich płynie wniosek, że osoby powołane na stanowiska sędziowskie od 
2018 roku nie są sędziami w świetle prawa. Taki wniosek jest nieuprawniony! 
W tej chwili mamy już kilkanaście wyroków trybunałów europejskich, które 
podważają mandat sędziów powołanych od 2018 roku, ale to nie jest tak, że te 
wyroki unieważniły powołania sędziowskie! Mamy opinię Komisji Weneckiej z 
października 2024 roku, która w bardzo wyważony i właściwy od strony prawnej 
sposób, przy użyciu argumentów wyłącznie prawnych, a nie politycznych ani 
publicystycznych, wyjaśnia, jakie skutki wywołały te orzeczenia. I to nie jest 
tak, że te osoby nie są w ogóle sędziami w świetle prawa. Te osoby sędziami 
są, natomiast ich mandat jest wadliwy. Rolą państwa, władzy publicznej, 
parlamentu jest stworzenie procedury pozwalającej na uzdrowienie mandatu 
sędziowskiego w sposób zgodny z konstytucją. Konstytucja mówi, iż sędziego 
można złożyć z urzędu albo przenieść na niższe stanowisko tylko w drodze 
orzeczenia sądu na podstawie ustawy, a więc w drodze indywidualnego po-
stępowania a nie politycznej decyzji.

Podsumowując: Sędzia, który otrzymał nominację z rąk Prezydenta RP jest 
w świetle polskiej konstytucji i prawa europejskiego sędzią, co nie oznacza iż w 
jednostkowych przypadkach mogło dość do nadużyć w procesie rekomendacji 
udzielanej przez nową KRS. Stąd słusznie zauważył prof. Marcin Wiącek, że 
naprawie podlegać musi proces powoływania Krajowej Rady Sądowniczej w 
oparciu o zapisy konstytucji a nie politycznych decyzji panów Ziobro, Żurka 
i Tuska.

RPO: - Ten projekt, gdyby wszedł w życie, mógłby doprowadzić do sytuacji 
paraliżującej podstawy państwa demokratycznego.

… Panu Tuskowi rekomenduję czerwony barszczyk moje żony. Zapra-
szam!

Nie wiem czy wiecie, że plan 
ogólny w naszych gminach musi 
być uchwalony do końca bieżącego 
roku czyli do 31 grudnia 2025 roku. 
A to oznacza, że już od 1 stycznia 
2026 roku bez tego dokumentu 
uchwalenie nowego planu miejsco-
wego nie będzie możliwe. 

Co ciekawe – pół roku później 
czyli od 1 lipca 2026 roku – gminy 
będą miały możliwość odmowy wy-
dania warunków zabudowy na tere-
nach, które nie będą ujęte w planie 
ogólnym. Będzie to zmiana, której 
skutki odczuje wielu inwestorów.

Plan ogólny gminy stanie się 
bowiem kluczowym dokumentem 
planistycznym, który określi przy-
szły rozwój przestrzenny danej 
miejscowości. Od 2026 roku będzie 
obowiązkowy dla każdej gminy, 
a  jego brak może prowadzić do 
poważnych konsekwencji, takich 
jak zahamowanie inwestycji czy 
ograniczenie możliwości zabudowy. 

 „Przez lata plan miejscowy 
funkcjonował w polskim syste-
mie jako narzędzie fakultatywne 
– gmina mogła, ale nie musiała 
go uchwalać. W praktyce wiele 
terenów pozostawało poza jakim-
kolwiek planowaniem, a inwestorzy 
korzystali z możliwości uzyskania 
decyzji o warunkach zabudowy. 
Reforma zmienia tę logikę i pro-
muje bardziej uporządkowany, 
przewidywalny model, w którym 
planowanie przestrzenne ma mieć 
charakter hierarchiczny.

Od 2026 roku plan miejscowy 
stanie się dokumentem wyko-
nawczym wobec planu ogólnego 
– nowego rodzaju aktu prawa miej-
scowego, obowiązkowego w każdej 
gminie. To plan ogólny wyznaczy 

ramy, w jakich będą mogły funk-
cjonować wszystkie przyszłe plany 
miejscowe. Znika zatem swoboda 
gmin w dowolnym kształtowaniu 
przestrzeni – odtąd każda decyzja 
będzie musiała być zgodna z przy-
jętą polityką przestrzenną wyrażoną 
w planie ogólnym” - czytamy na 
tooba.pl/porady

A co, jeśli gmina nie przygotuje 
takiego planu?

Brak Planu ogólnego oznacza 
paraliż planistyczny, co prowadzi 
do poważnych problemów:

Brak możliwości zagospodaro-
wania działek – jeśli Twoja działka 
nie jest objęta Miejscowym Planem 
Zagospodarowania Przestrzenne-
go (MPZP), bez Planu ogólnego 
nie będziesz mógł jej zabudować.

Tymczasowe warunki zabu-
dowy  – nowe decyzje WZ będą 
ważne tylko przez 5 lat, w przeci-
wieństwie do obecnych, które są 
bezterminowe.

Zahamowanie rozwoju lokalne-
go – brak Planów ogólnych może 
wpłynąć negatywnie na inwestycje, 
ceny nieruchomości oraz jakość 
życia mieszkańców.

Kontrola etapu prac nad tym 
dokumentem jest niezwykle proste 
dzięki Geoporalowi Krajowemu 
Na Mapie. Poniżej przedstawiamy 
instrukcję, jak to zrobić krok po 
kroku na podstawie opracowa-
nia zamieszczonego na https://
geoportal-krajowy.pl/pomoc/plan-
-ogolny-gminy

Jeśli chcesz sprawdzić prze-
bieg prac nad plenem ogólnym 
w swojej gminie wejdź na stro-
nę Geoportal Krajowy Na Mapie, a 
następnie kliknij przycisk "Przejdź 
do mapy"

Plany ogólne  
– o co tu chodzi?
Teresa Urbanowska

Budowa toru rozpoczęła się 22 
września i przebiegła zgodnie z har-
monogramem. Projekt zrealizowano 
z myślą o stworzeniu bezpiecznej 
przestrzeni do rekreacji i sportu, 
zwłaszcza dla dzieci i młodzieży. 
Nowy pumptrack, z profilowanymi 
zakrętami i falistą nawierzchnią, 
umożliwia rozwijanie sprawności 
fizycznej i koordynacji ruchowej, a 
jednocześnie dostarcza dużej dawki 
dobrej zabawy.

To kolejna inwestycja, która od-
powiada na rosnące zainteresowanie 
alternatywnymi formami ruchu i 
sportami miejskimi. Co istotne, 
tor przeznaczony jest zarówno dla 
początkujących użytkowników, jak i 
tych bardziej zaawansowanych, dzię-
ki czemu może stać się miejscem 
międzypokoleniowej integracji.

Realizacja tej inicjatywy nie 
byłaby możliwa bez solidnego 

wsparcia finansowego. Całkowity 
koszt inwestycji wyniósł 298 
613,00 zł, z czego 206 447,00 zł 
pochodziło z dofinansowania w 

ramach programu „Mazowsze 
dla Sportu”, prowadzonego przez 
Samorząd Województwa Mazo-
wieckiego.

Dzięki pozyskanym środkom 
możliwe było nie tylko wykonanie 
toru z wysokiej jakości materia-
łów, ale również dostosowanie 
go do potrzeb użytkowników w 
różnym wieku.

Nowy pumptrack w Tłuszczu 
to impuls do aktywnego stylu 
życia. Władze samorządowe 
stawiają na rozwój terenów re-
kreacyjnych i inwestycje, które 
mają realny wpływ na zdrowie 
mieszkańców i jakość wspólnej 
przestrzeni.

Zgodnie z zapowiedziami, tor 
zostanie oficjalnie udostępniony 
do użytku już wkrótce. Gmina 
Tłuszcz liczy na to, że miejsce 
to stanie się ważnym punktem na 
sportowej mapie regionu – miej-
scem, gdzie aktywność fizyczna 
spotyka się z radością, a rekreacja 
z bezpieczeństwem.

Nowy pumptrack  
w Tłuszczu już gotowy

Zakończyły się prace nad nowym torem typu pumptrack, który powstał w Tłuszczu w ramach inwestycji 
wspierającej aktywność fizyczną mieszkańców. Po pomyślnym odbiorze technicznym, obiekt jest już go-
towy do użytkowania i wkrótce będzie dostępny dla wszystkich amatorów rowerów, hulajnóg czy rolek.

Pumptrack wkrótce będzie dostępny dla amatorów rowerów, hulajnóg czy rolek

- Nikogo nie trzeba przekonywać 
jak ważnym dla mieszkańców 
naszego powiatu jest szpital. 
Pojawiła się ostatnio informacja o 
podpisaniu porozumienia „Szpital 
przyjazny wojsku” - czy może Pan 
powiedzieć na czym to działanie 
będzie polegało?
- Zacznę od tego, że w ostatnim 
czasie Komisja Zdrowia Rady Po-
wiatu Wołomińskiego spotkała się 
na terenie szpitala. Wszyscy radni 
są zadowoleni z tego jak postępują 
prace budowlane na terenie szpi-
tala. Nie przewidywane są żadne 
opóźnienia. Więc do końca przy-
szłego roku powinniśmy zamknąć 
etap części inwestycji, w której 
będzie mieścił się SOR. Jeżeli uda 
się pozyskać jeszcze dodatkowe 
środki zewnętrzne, a na to liczę, 
będziemy mogli zakończyć całą szpi-
talną inwestycję w pełnym wydaniu. 
Kwota wynikająca z przetargu na re-
alizację obecnego etapu rozbudowy 
szpitala sięga blisko 180 mln. zł. Bli-
sko 100 mln. zł. Mamy zabezpieczo-
ne ze środków w budżecie powiatu. 
Jeśli uda się nam pozyskać dodat-
kowe środki zewnętrzne, to będzie 
możliwa realizacja rozszerzonego 
zakresu tej inwestycji. Szpital złożył 
wniosek, w ramach ustawy o ochro-
nie ludności i obronie cywilnej, na 
ponad milion złotych z przeznacze-
niem na sprzęt medyczny i łóżka. 
Jest to działanie związane między 
innymi z tym programem "Szpital 
przyjazny wojsku".
- Co to dla nas znaczy?
- Szpital przyjazny wojsku oznacza, 
że w sytuacjach rozmaitych zagrożeń 
– mówimy tu nie tylko i wyłącznie o 
tych wojennych zagrożeniach, ale 
również pod każdym innym wzglę-
dem, że Szpital działa we współpracy 
z wojskiem jako ten preferowany. Ale 
nam, jako samorządowi i naszemu 
szpitalowi zapewnia preferencje 
pod kątem ubiegania się o środki 
z funduszy szeroko rozumianej 
obronności. Są to więc obopólne 
korzyści – dla wojska ale i dla szpitala 
a więc również dla mieszkańców.
- Przy tej informacji padło również 
hasło „starlinki”. O co tu chodzi?
- To słowo możemy często usłyszeć 
w odniesieniu do Ukrainy i tego co 
się dzieje na froncie. Pozyskaliśmy 
prawie 7,5 miliona złotych, na kwe-
stie związane z bezpieczeństwem 
w ramach obrony ludności 
i obrony cywilnej. A 
ten wniosek, który 
teraz złożyliśmy 
na blisko mi-
lion złotych, 
s p r a w i ,  ż e 
b ę d z i e m y 
samodzielni 
pod wzglę-
dem łączno-
ści w sytuacji 
zagrożenia.

- Czy są to jedyne działania jakie 
prowadzi powiat w zakresie bez-
pieczeństwa?
- Oczywiście, że nie. Pracujemy 
nad utworzeniem Centrum lo-
gistycznego, które za chwilę, po 
rozstrzygnięciu przetargu, będzie-
my budować. Będzie to miejsce, 
w którym magazynowana będzie 
żywność i woda pitną. Ale będą też 
magazyny z paliwem, ze sprzętem 
medycznym – zarówno stacjonar-
nym, ale i przenośnym... Będzie to 
takie centrum logistyczne, gdzie, 
w sytuacji zagrożenia, mieszkańcy 
będą mogli otrzymać pomoc.
- Czy to miejsce jest już wyzna-
czone?
- Miejsce jest wyznaczone, ale na 
razie o tym publicznie nie będziemy 
mówili. Jest przygotowywane pod 

działania, o których powiedziałem. 
No i teraz wróćmy do pytania o 
starlinki – jest to forma samo-
dzielnej łączności w sytuacji, gdy 
nie będzie prądu... musimy mieć 
przecież kontakt ze światem. Dla 
tych z Państwa Czytelników, którzy 

nie wiedzą w czym rzecz – oznacza 
to, że budujemy niezależną sieć. Z 
drugiej strony - czeka nas też edu-
kowanie społeczeństwa pod kątem 
tego jak możemy współpracować 
jako lokalna społeczność, chociażby 
w pozyskiwaniu wiedzy, gdy tego 
prądu zabraknie, z wykorzystaniem 
takiej samodzielnej sieci. W naszym 
przypadku w odniesieniu do star-
linków - jest to inwestycja w Służby 
Mundurowe i Oświatę
- Powoli dobiega końca inwesty-
cja w szpital, ale zaczynają się 
nowe, duże inwestycje. Jedną 
z nich będzie budowa Komendy 
Powiatowej Policji w Wołominie. 
Co dziś wiemy w sprawie tej 
inwestycji?
- Trochę się za tym nachodziłem 
i czuję niewątpliwą satysfakcję z 

tego, że do realizacji tej inwestycji 
niebawem dojdzie. Wiem również, 
że Komenda Stołeczna Policji 
bardzo się cieszy z tej inwestycji. 
Obecna Komenda Powiatowa Policji 
w Wołominie od dawna nie spełnia 
standardów XXI wieku. Nie mówię 
tu o kwestiach samego zarządzania 
tą jednostką, która jest rozproszona 
w trzech gminach, co nie ułatwia 
zarządzania. A u nas tak to właśnie 
dziś wygląda. Więc cieszę się, że 
minister MSWiA Marcin Kier-
wiński, wspólnie z wiceministrem 
Czesławem Mroczkiem, właśnie 
tu w Wołominie, ogłosili nie tylko 
budowę nowej Komendy Powia-
towej Policji, ale też założenia do 
programu modernizacji służb 
mundurowych. To będzie wielkie 
wydarzenie. To jest dziejowa chwila. 
Inwestycja za ponad 100 milionów 

złotych dla garnizonu stołecznego to 
też duże przedsięwzięcie. Przetarg 
został już ogłoszony w formule "za-
projektuj i wybuduj". Więc myślę, że 
w ciągu dwóch lat, jeżeli wszystko się 
potoczy zgodnie z oczekiwaniami, 
powinniśmy się już tą komendą 
móc cieszyć. Mam nadzieję, że to 
zwiększy skuteczność działania po-
licji. Dodam też, że ostatnio nasz po-
wiatowy Wydział Ruchu Drogowego 
przeszedł największą przemianę w 
dziejach, otrzymał bowiem sześć 
nowych radiowozów oznakowanych. 
Jest to więc naprawdę duże i odczu-
walne doinwestowanie policji.
- Ale powód do radości ma też 
Państwowa Straż Pożarna...
- O tym też warto powiedzieć. 
Program modernizacyjny zakłada 
bowiem budowę nowej Jednostki 

Ratowniczo-Gaśniczej, która będzie 
zlokalizowana w Tłuszczu. Jest już 
zabezpieczony, ogrodzony grunt 
pod tą inwestycję. Myślę wiec, że 
niebawem inwestycja ruszy. Będzie 
to Filia Państwowej Straży Pożarnej 
podlegająca pod siedzibę główną 
mieszczącą się w Wołominie. Taka 
lokalizacja skróci czas dojazdu, 
szczególnie jeżeli chodzi o tereny 
wschodnie powiatu, gdzie znajdują 
się rozległe zalesione tereny. Cza-
sami jest tak, że do dziejącego się 
pożaru czas dojazdu zawodowych 
strażaków z Wołomina w odległe 
miejsce jest zbyt długi. Cały ciężar 
spoczywa wówczas na druhach 
ochotnikach z Ochotniczych Straży 
Pożarnych, które pomimo ciągłego 
uzupełniania bazy sprzętowej, nie 
posiadają takich środków technicz-
nych jak straż zawodowa. 

Powiat wołomiński  
dla bezpieczeństwa 
mieszkańców

- Szpital przyjazny wojsku oznacza, że w sytuacjach rozmaitych zagrożeń 
– bo nie mówimy tutaj tylko i wyłącznie o zagrożeniach wojennych, ale 
każdych innym również. Jest to szpital we współpracy z wojskiem jako ten 
preferowany. To daje nam, jako samorządowi, ale też samemu szpitalowi, 
preferencje pod kątem ubiegania się o środki z funduszy z obszaru szeroko 
rozumianych obronności, i to czynimy. Korzyści są więc obopólne - mówi 
Arkadiusz Werelich Starosta wołomiński.

- Starlinki - słowo, używane w odniesieniu do 
wojny na terenie Ukrainy. Pozyskaliśmy 
prawie 7,5 miliona złotych, na kwestie 

związane z bezpieczeństwem w ramach 
obrony ludności i obrony cywilnej. A ten 

wniosek, który teraz złożyliśmy na blisko 
milion złotych, sprawi, że będziemy samo-

dzielni pod względem łączności w sytu-
acji zagrożenia – podkreśla Arkadiusz 

Werelich, starosta wołomiński.
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OBWIESZCZENIE
STAROSTY 

WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 
r. o szczególnych zasadach przygotowania i  realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu  31 października 2025 roku dla 
Zarządu Powiatu Wołomińskiego, reprezentowanego 
przez pełnomocnika Pana Przemysława Woźniaka, 
decyzji Nr 23pz/2025 znak: WAB.6740.14.3.2025, 
opatrzonej rygorem natychmiastowej wykonalności 
o  zezwoleniu na  realizację inwestycji drogowej, pod 
nazwą: „rozbudowa drogi powiatowej nr 4351W  
w zakresie przebudowy skrzyżowania drogi powiatowej 
4351W ul. Długa z drogą gminną ul. Ks. Wł. Skonieckiego 
w msc. Zabraniec, Gmina Poświętne”.
Działki usytuowania obiektu:

•	 w projektowanym pasie drogowym do przejęcia 
pod inwestycję na rzecz Powiatu Wołomińskiego 
w części (w nawiasach – numery działek po 
podziale, pogrubionym drukiem – numery działek 
w projektowanym pasie drogowym przeznaczone 
do przejęcia pod inwestycję na rzecz Powiatu 
Wołomińskiego):
−	 ew. nr: 2 (2/1, 2/2), 893/1 (893/5, 893/6), 894 

(894/1, 894/2), 1006/1 (1006/3, 1006/4), 1060 
(1060/1, 1060/2), 1190 (1190/1, 1190/2), 1191 
(1191/1, 1191/2), 1192 (1192/1, 1192/2), 1196 
(1196/1, 1196/2) obręb 0025 - Zabraniec, 
jedn. ewid. 143408_2 – Poświętne,

•	 w projektowanym pasie drogowym będące 
własnością Powiatu Wołomińskiego, 
niepodlegające przejęciu (w  nawiasach -  numery 
działek po podziale, pogrubionym drukiem 
– numery działek w projektowanym pasie 
drogowym):
−	 ew. nr: 1109 (1109/1, 1109/2, 1109/3)  obręb 

0025 - Zabraniec, jedn. ewid. 143408_2 – 
Poświętne.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: 
zjazdów oraz rozbiórkę istniejących obiektów budowlanych 
nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, niewchodzące 
w skład projektowanego pasa drogowego (w  nawiasach 
– numery działek po podziale, pogrubionym drukiem – 
numery działek przeznaczone pod budowę lub przebudowę: 
zjazdów oraz rozbiórkę istniejących obiektów budowlanych 
nieprzewidzianych do dalszego użytkowania):

−	 ew. nr: 1006/2, 1192 (1192/1, 1192/2),  1060 
(1060/1, 1060/2) obręb 0025 - Zabraniec, jedn. 
ewid. 143408_2 – Poświętne.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody 
Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego 
decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, w  terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy z dnia 14 
czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3, Wydział 
Budownictwa (w godz. przyjęć interesantów: pn. 8-17, wt. 
8-16, czw. 8-16, pt. 8-15, tel. 22 346 11 66).

Program stypendialny realizowa-
ny przez powiat to przede wszystkim 
realne narzędzie wspierania młodzie-
ży w rozwoju naukowym i osobistym. 
Pomoc finansowa trafiła zarówno do 
uczniów szkół ogólnodostępnych, 
jak i placówek specjalnych. Wśród 
nagrodzonych znaleźli się młodzi 
ludzie, którzy wykazali się nie tylko 
wysoką średnią ocen, ale również 
ponadprzeciętnym zaangażowaniem 
w życie szkolne, konkursy przedmio-
towe czy działania społeczne.

- To uczniowie, którzy swoją 
postawą udowadniają, że wytrwałość, 
systematyczność i pasja są kluczem 
do sukcesu - podkreślają przedsta-
wiciele starostwa.

Władze Powiatu Wołomińskiego 
konsekwentnie realizują politykę 

wspierania młodych mieszkań-
ców. Przyznane stypendia są formą 
uznania dla ich wysiłku i  inwestycją 
w rozwój młodych mieszkańców. 
Jak zaznacza Starostwo Powiatowe, 

wspieranie ambitnej młodzieży 
przekłada się na budowanie kapi-
tału intelektualnego, który będzie 
procentować przez kolejne lata. 
- Dla nas stypendia to nie tylko sym-

boliczne nagrody. To wyraz zaufania 
do młodych ludzi, zachęta do dalszej 
pracy i budowanie przekonania, że 
nauka się opłaca - czytamy w oficjal-
nym komunikacie.

Otrzymane środki stypendialne 
to konkretne wsparcie, które często 
umożliwia młodym ludziom sięganie 
po kolejne cele, rozwój pasji i dosko-
nalenie kompetencji, które z pew-
nością zaowocują w dorosłym życiu.

Stypendia dla najzdolniejszych 
to jeden z elementów działań edu-
kacyjnych realizowanych przez 
Powiat Wołomiński. Obok inwestycji 
w infrastrukturę szkolną, progra-
mów profilaktycznych czy wsparcia 
psychologicznego, inicjatywa ta 
stanowi fundament lokalnej polityki 
oświatowej.

Powiat Wołomiński nagradza. 
Ponad dwieście stypendiów  
dla uzdolnionej młodzieży.

W świecie, w którym przyszłość coraz częściej zależy od wiedzy, umiejętności i pasji, Powiat 
Wołomiński po raz kolejny udowodnił, że wspieranie edukacji młodych ludzi to priorytet. W 2025 
roku aż 214 uczniów otrzymało stypendia za wyjątkowe osiągnięcia w nauce, a łączna kwota 
przyznanych środków wyniosła 156 220 zł.

Wspieranie edukacji młodych ludzi to priorytet samorządu powiatowego

- Co się dzieje w temacie marec-
kiego czteropaku, czyli budowy 
czterech dróg w formule part-
nerstwa publiczno-prywatnego 
(PPP)?
- Jesteśmy w procesie wyboru wyko-
nawcy, ale nie postawiliśmy jeszcze 
„kropki nad i”. Do postępowania 
przystąpiła duża spółka giełdowa, 
która daje gwarancję, że ta inwe-
stycja będzie wykonana jak należy. 
Natomiast proces wyboru i oceny 
wszystkich dokumentów, które 
zostały złożone przez potencjalnego 
partnera, jeszcze trwa. To obszerna 
dokumentacja. Musimy bardzo 
dokładnie każdą pozycję przeanali-
zować. Tu przede wszystkim chodzi 
o koszty, bo zaproponowana kwota 
jest bardzo wysoka.
– Kwota wysoka, a czas realizacji 
inwestycji?
– Jeżeli umowa zostanie podpisana, 
od tego momentu wykonawca bę-
dzie miał do trzech lat na realizację 
robót.
– O jakich ulicach mówimy?
– Chodzi o: Lisa Kuli, ciąg Karło-
wicza–Sobieskiego–Modrzewiową, 
Graniczną i Mickiewicza. Można po-
wiedzieć, że są to drogowe szkielety. 
Pozwolą one na rozbudowę i budowę 
kolejnych dróg – łącznie z budową 
kanalizacji deszczowej.
Dla przykładu – na Strudze nie ma 
obecnie nawet kilometra kanaliza-
cji deszczowej. Każdy wie, jak to 
wszystko wygląda po opadach. Żeby 
mieć możliwość odprowadzania 
wody z tego terenu, musimy zbudo-
wać cały system odwodnienia wraz 
z oczyszczalniami wód opadowych. 
No i kwestia podstawowa – wybu-
dować cały ciąg komunikacyjny, po 
którym w przyszłości będzie mogła 
jeździć komunikacja miejska.
– Czy inwestycja będzie reali-
zowana w systemie „projektuj i 
wybuduj”, czy może macie już 
gotowe projekty?
– Projekty już mamy. Wszystkie wy-
mienione drogi mają być realizowa-
ne w ramach specustawy drogowej. 
Wiązało się to z pozyskaniem grun-
tów na cele budowlane, co wzbudziło 
protesty części mieszkańców. Oczy-
wiście, mieli do tego prawo. Obecnie 
– będąc na etapie wyboru wykonawcy 
– mamy gotowy, kompletny projekt, 
łącznie ze wszystkimi pozwoleniami 
na budowę.
– Czyli te drogi uzyskają pełną 
infrastrukturę i uzbrojenie?
– Jak najbardziej. To asfaltowa 
jezdnia, drogi rowerowe, chodniki, 
oświetlenie i odwodnienie z kolek-
torami. 
– Kwota za realizację jest nieba-
gatelna – ponad 300 milionów 
złotych. Jak poradzi sobie z tym 
wasz budżet?
– Dlatego zakładamy realizację w 
formule PPP, która polega na tym, 
że w pierwszym etapie wyko-
nawca robót bierze na 
siebie finansowanie. 
To oznacza, że re-
alizuje inwesty-
cję z własnych 
środków, a my 
– jako gmina – 

w okresie użytkowania tych dróg, od 
momentu ich wykonania, będziemy 
płacili za tzw. dostępność. W ratach, 
a nie jednorazowo.
– Co daje to miastu?
– Zostawi przestrzeń na to, by wdra-
żać inne, potrzebne przedsięwzięcia. 
Oczywiście, moglibyśmy realizować 
czteropak w ramach standardowych 
procedur, ale to zablokowałoby nam 
środki na inne inwestycje – chociaż-
by oświatowe czy drogowe w innych 
częściach Marek. Nie możemy sobie 
na to pozwolić. Miasto rozwija się 
dynamicznie. Infrastruktura oświa-
towa już jest rozbudowana, a nadal 
potrzeby są bardzo duże. I tu nie 
chodzi o dziesiątki, ale o setki milio-
nów złotych. Jeśli chodzi o oświatę, 
już wydaliśmy ponad 250 mln zł.

– W kuluarach wspomniał Pan, 
że musi Pan jeszcze trzy szkoły 
wybudować.
– To jeden z priorytetów. W Mar-
kach przybywa nowych mieszkań-
ców, więc lawinowo rośnie popyt na 
miejsca w żłobkach, przedszkolach i 
szkołach. A przecież zbudowaliśmy 
MCER, rozbudowaliśmy dwie szko-
ły podstawowe, postawiliśmy dwa 
budynki przedszkolne. Teraz chce-
my – a raczej musimy – zbudować 
nową szkołę przy Zygmuntowskiej. 
Szukamy pieniędzy na to przedsię-

wzięcie, które odciąży – uwaga – roz-
budowane i zmodernizowane szkoły 
nr 1 i 2. Ponadto przymierzamy się 
do rozbudowy szkoły na Strudze i 
modernizacji obiektu przy ul. Dużej.
– Dziś często słyszymy, że samo-
rządy zbyt mało środków mogą 
pozyskać z zewnętrznych źródeł 
na inwestycje gminne. Jak sobie 
w tej kwestii radzą Marki?
– Staramy się korzystać niemal z 
każdej szansy. Wiadomo, że inwe-
stycje, które są liczone w milio-
nach, obecnie wymagają dużego 
zaangażowania finansowego. Środki 
własne niestety nam na wszystko nie 
wystarczają. Więc jeśli pojawia się 
możliwość korzystania ze środków 
zewnętrznych, staramy się to wyko-
rzystywać do maksimum.

Niestety, na inwestycje drogowe, 
które najczęściej są oczekiwane i 
komentowane przez mieszkańców, 
nie ma zbyt wielu dotacji. Są progra-
my z poziomu marszałka (samorząd 
Mazowsza) i z poziomu wojewody, 
czyli rządu. 
Jeszcze raz podkreślę – jeśli tylko 
pojawi się możliwość, to z każdej 
skwapliwie korzystamy.
– A jakieś konkrety?
– Tak zbudowaliśmy ul. Wilczą 
(pomoc rządu i marszałka), tak 
budujemy ul. Jagiełły (marszałek), 
tak będziemy za chwilę budować ul. 
Żeromskiego (rząd). W poprzedniej 
kadencji otrzymaliśmy też 8 mln zł 
na przebudowę dróg gruntowych na 
asfaltowe, dzięki czemu udało się 
zrealizować spory pakiet ulic.
– A fundusze unijne?
– Jedną z większych inwestycji, 
która jest w realizacji, jest budowa 
pierwszego miejskiego żłobka przy 
ul. Zygmuntowskiej. Otrzymaliśmy 
tu dofinansowanie z Krajowego Pro-

gramu Odbudowy – pokryje jedną 
trzecią naszych kosztów. Czas goni, 
ale jestem optymistą. Obiekt będzie 
gotowy w przyszłym roku – gotowa 
jest już konstrukcja żelbetowa, 
rozpoczęły się prace wewnątrz. Bę-
dziemy też budować drogi rowerowe 
z unijnym wsparciem.
Bruksela pomaga też w inwestycjach 
o charakterze społecznym. Otrzy-
maliśmy dwie dotacje związane z 
tym kierunkiem. Pierwsza dotyczy 
opuszczonego kamiennego domku 
przy Szpitalnej – zmodernizujemy 
go tak, aby służył przede wszystkim 
mareckim seniorom. Z tej puli 
pieniędzy stworzymy też tzw. miesz-
kania wspomagane.
Dzięki drugiej dotacji poprawimy 
otoczenie zabytkowych kamienic 

Briggsów – stworzymy miejsce spo-
tkań dla grup sąsiedzkich i NGO, a 
także przestrzeń coworkingową dla 
ludzi z żyłką do biznesu.
– Czego by Pan sobie życzył?
- Stabilnego mechanizmu finan-
sowego, które wspomaga szybko 
rosnące gminy.
- A jeśli go nie będzie?
– Żeby wszyscy realni mieszkańcy 
Marek rozliczali PIT z mareckim 
adresem. To znakomicie ułatwiłoby 
nam realizację wielu przedsięwzięć. 
Część PITu trafia przecież do miast.
Dziś bywa tak, że nasz realny miesz-
kaniec posyła dziecko do szkoły w 
Markach, a PIT rozlicza w innej 
miejscowości. Czyli my mamy 
koszty, a inny samorząd – profity. 
Szacujemy, że takich osób może być 
nawet 10–15 tys. To są grube miliony 
nieuzyskanych dochodów – nawet 50 
mln zł rocznie. My możemy apelo-
wać, tworzyć lokalny system zachęt, 
losować w loterii samochód. To dzia-
ła, ale zawsze mogłoby być lepiej. 

- Zakładamy realizację „czteropaku” w formule PPP, (...). To oznacza, że 
realizuje inwestycję z własnych środków, a my – jako gmina – w okresie 
użytkowania tych dróg, od momentu ich wykonania, będziemy płacili za 
tzw. dostępność. W ratach, a nie jednorazowo. – mówi Jacek Orych, bur-
mistrz Marek. - Życzyłbym sobie stabilnego mechanizmu finansowego, który 
wesprze szybko rozwijające się gminy - dodaje

Czteropak,  
edukacja i społeczne 
inwestycje

- Jesteśmy w procesie wyboru wykonawcy, ale nie 
postawiliśmy jeszcze „kropki nad i”. Do postępowania 
przystąpiła duża spółka giełdowa, która daje gwaran-

cję, że ta inwestycja będzie wykonana jak należy. 
Natomiast proces wyboru i oceny wszystkich 

dokumentów, które zostały złożone przez 
potencjalnego partnera, jeszcze trwa. 
To obszerna dokumentacja. Musimy 

bardzo dokładnie każdą pozycję 
przeanalizować – mówi  

Jacek Orych, burmistrz Marek
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Łączny szacowany koszt obu 
inwestycji przekracza 130 milionów 
złotych, a ich realizacja to efekt 
współpracy rządu, samorządów 
oraz formacji odpowiedzialnych za 
bezpieczeństwo mieszkańców.

Nowa siedziba policji  
koniec prowizorycznych 

warunków

Obecna struktura Komendy 
Powiatowej Policji w Wołominie, 
rozproszona na terenie trzech gmin 
i działająca w przestarzałych obiek-
tach, od lat stanowiła barierę dla 
skutecznego zarządzania i operacyj-
ności służb. Sytuację zmieni nowo-
czesna komenda, która powstanie 
na skrzyżowaniu ulic Piłsudskiego 
i Krakowskiej w Wołominie.

Na potrzeby tej inwestycji prze-
kazano trzy działki:
0,994 ha – nieruchomość Skarbu 
Państwa, udostępniona przez Powiat 
Wołomiński,
0,3318 ha – działka należąca do 
Gminy Wołomin,
dodatkowo 1,3 mln zł zadeklarowały 
na wsparcie procesu projektowego 
jednostki samorządowe z powiatu 
vwołomińskiego.

Szacowany koszt budowy nowej 
komendy to ponad 100 mln zł. Inwe-
stycja zapewni nie tylko komfortowe 
i bezpieczne warunki pracy dla 
funkcjonariuszy, lecz także lepszy 
dostęp mieszkańców do usług 
policyjnych.

Jednostka PSP w Tłuszczu 
skrócony czas reakcji

Drugą kluczową inwestycją w 
ramach programu będzie budowa 
Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 
PSP w Tłuszczu. Nowy obiekt 
powstanie przy ul. Pilawskiej na 
działce o powierzchni około 1 
hektara.

Zadanie to ma ogromne zna-
czenie dla wschodniej części po-
wiatu, w tym dla terenów leśnych 
szczególnie narażonych na zagro-
żenia pożarowe. Dzięki ulokowaniu 
JRG w Tłuszczu znacząco skróci 
się czas dojazdu strażaków do 
wielu miejscowości, co może mieć 
kluczowe znaczenie w przypadku 
nagłych zdarzeń.

Koszt tej inwestycji szacowany 
jest na ponad 30 mln zł.

Nowe obiekty powstaną w ra-
mach Programu Modernizacji 

Służb Mundurowych 2026–2029, 
który dysponuje budżetem w 
wysokości 13 miliardów złotych.

Podczas konferencji prasowej 
w Wołominie, Minister Spraw We-
wnętrznych i Administracji Marcin 
Kierwiński oraz Wiceminister 
Czesław Mroczek podkreślili, że 
inwestycje te mają kluczowe zna-
czenie dla poprawy bezpieczeń-
stwa obywateli oraz zapewnienia 
godnych warunków pracy służbom.

W wydarzeniu uczestniczyli 
także przedstawiciele samorządu 
powiatowego oraz lokalnych władz, 
w tym reprezentanci Starosty Woło-
mińskiego Arkadiusza Werelicha.

Budowa obu obiektów była jed-
nym z kluczowych celów obecnej 
kadencji władz powiatu. – Inwe-
stowanie w bezpieczeństwo miesz-
kańców nie wymaga uzasadnienia. 
To absolutny priorytet – zaznaczają 
lokalni samorządowcy.

Współpraca administracji rzą-
dowej, samorządowej oraz służb 
pokazuje, że efektywne planowanie 
i determinacja mogą prowadzić do 
realnych zmian w infrastruktu-
rze publicznej. Zmodernizowane 
obiekty Policji i PSP będą służyć 
mieszkańcom przez kolejne dekady, 
zwiększając nie tylko efektywność 
działań, ale również poczucie bez-
pieczeństwa całej społeczności 
powiatu wołomińskiego.

Realizacja tych inwestycji to efekt współpracy rządu, samorządów i formacji odpowiedzialnych za bezpieczeństwo mieszkańców.

Długo wyczekiwane inwestycje w infrastrukturę służb mundurowych w powiecie woło-
mińskim wkraczają w fazę realizacji. W ramach nowego Programu Modernizacji Służb 
Mundurowych na lata 2026–2029 powstaną dwa strategiczne obiekty: nowoczesna 
siedziba Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz Jednostka Ratowniczo-Gaśni-
cza Państwowej Straży Pożarnej w Tłuszczu.

Ruszają  
przygotowania  
do budowy komendy 
policji i jednostki PSP

www.zyciepw.pl obserwuj nas na 
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Pojazd, który oficjalnie 
zaprezentował Komen-
dant Artur Lewandowski, 
został zakupiony z myślą o 
podniesieniu efektywno-
ści działań prewencyjnych 
oraz interwencyjnych. Jak 
zaznaczył szef ząbkowskiej 
straży, nowy radiowóz to 
nie tylko wygodne narzędzie 
pracy, ale przede wszystkim 
realne wsparcie dla zespo-
łu, który każdego dnia 
odpowiada za porządek 
i bezpieczeństwo w 
przestrzeni publicz-
nej.

– To ważny krok 
w stronę profesjo-

nalizacji naszych działań i 
lepszego reagowania na po-
trzeby mieszkańców – mó-
wił podczas sesji komendant 
Artur Lewandowski. – Dzię-
ki nowemu wyposażeniu 
jesteśmy jeszcze lepiej przy-
gotowani do codziennych 
zadań: od patroli ulicznych, 
po interwencje w trudniej 
dostępnych miejscach.

W ostatnich latach, 
oprócz wsparcia sprzęto-
wego, ząbkowskisamorząd 
podejmował także dzia-
łania organizacyjne i in-
frastrukturalne mające na 
celu podniesienie poziomu 
bezpieczeństwa w Ząbkach.

– Wspieranie służb, które 

są najbliżej mieszkańców, 
to nasz obowiązek. Zaku-
piony dla Straży Miejskiej 
samochód pozwoli szybciej 
i skuteczniej reagować na 
potrzeby mieszkańców – 
podkreśla Burmistrz Mał-
gorzata Zyśk.

Radiowóz będzie wy-
korzystywany m.in. do 
codziennych patroli, mo-
nitorowania przestrzeni 
publicznych, działań pre-
wencyjnych. Widoczność 
Straży Miejskiej na uli-
cach jest element prewen-
cji i  budowania zaufania 
do służb.  

– Wspieranie służb, 
które są najbliżej 
mieszkańców, to nasz 
obowiązek. Zakupiony 
dla Straży Miejskiej 
samochód pozwoli 
szybciej i skuteczniej 
reagować na potrzeby 
mieszkańców – 
podkreśla Burmistrz 
Małgorzata Zyśk.

Miasto Ząbki wzmacnia zaplecze techniczne 
ząbkowskiej Straży Miejskiej. Podczas ostat-
niej sesji Rady Miasta zaprezentowano nowy 
radiowóz, który od teraz będzie wspierał 
codzienną pracę funkcjonariuszy. 

Nowy radiowóz  
dla Straży Miejskiej  
w Ząbkach

bezpieczniej w
 Ząbkach

powiat

W czasie niemieckiej 
okupacji, kiedy prowadzenie 
zajęć z języka polskiego, 
historii czy geografii było 
surowo zakazane, nauczy-
ciele w całej Polsce – w 
tym również w Ząbkach 
– podjęli ryzykowną, a za-
razem heroiczną decyzję 
o kontynuowaniu edukacji 
w ukryciu. Działania Taj-
nej Organizacji Nauczy-
cielskiej, zainicjowane w 
październiku 1939 roku, 
były aktem obywatelskiego 

oporu wobec próby wyma-
zania polskiej tożsamości. 
W imieniu burmistrz miasta 
Ząbki Małgorzaty Zyśk oraz 
wszystkich mieszkańców, 
kwiaty pod tablicą złożyła 
sekretarz miasta Patrycja 
Żołnierzak. W przemó-
wieniu podkreślono, że 
upamiętnienie tych, którzy 
uczyli i uczyli się mimo 
zagrożenia życia, jest nie 
tylko aktem wdzięczności, 

ale również zobowiązaniem 
do pielęgnowania wartości, 
które stanowiły fundament 
tamtych działań – wolności, 
godności i odpowiedzialno-
ści za przyszłe pokolenia. 
Uroczystość zwieńczyła 
część artystyczna przygo-
towana przez uczniów i 
nauczycieli szkoły. 

Tablica upamiętniająca 
Tajne Nauczanie jest sym-
bolicznym przypomnieniem 
o sile edukacji. W czasach 

pokoju trudno wyobrazić 
sobie, jak wielkim wyzwa-
niem było prowadzenie lek-
cji w piwnicach, prywatnych 
mieszkaniach, pod pre-
tekstem zajęć domowych. 
Tym bardziej dzisiejsze 
pokolenia mają obowiązek 
pamiętać o tych, którzy nie 
ugięli się pod ciężarem woj-
ny – bo ich odwaga i wiedza 
stały się orężem w walce o 
przyszłość Polski. 

Siła edukacji

W imieniu burmistrz miasta Ząbki Małgorzaty Zyśk  
oraz wszystkich mieszkańców, kwiaty pod tablicą złożyła  

sekretarz miasta Patrycja Żołnierzak. 

W poniedziałek, 28 października, na terenie 
Szkoły Podstawowej nr 1 im. gen. Franciszka 
Kleeberga w Ząbkach, w obecności uczniów, na-
uczycieli i przedstawicieli władz samorządowych 
odsłonięto tablicę poświęconą nauczycielom  
i uczniom zaangażowanym w Tajne Nauczanie  
w okresie II wojny światowej.

W hołdzie cichym  
bohaterom edukacji

www.zyciepw.pl obserwuj nas na 
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Polityka i skutki decyzji

Na początku 2024 roku burmistrz 
Elżbieta Radwan ogłaszała suk-
ces. Z dumą informowała miesz-
kańców, że gmina Wołomin może 
obniżyć opłatę za odbiór odpadów 
z 31 do 29 zł od osoby. Argument 
był prosty: odbieranych jest mniej 
śmieci, system się bilansuje, więc 
można obniżyć stawkę.
Trudno jednak nie zauważyć, 
że decyzja ta została podjęta tuż 
przed wyborami samorządowy-
mi. Wówczas obniżka wyglądała 
dobrze w komunikatach, ale dziś 
widać, że ta „kiełbasa wyborcza” 
okazała się kosztowna dla całego 
systemu. Rok później ten sam 
urząd proponuje bowiem pod-
wyżkę aż do 42 zł od osoby – o 
45% więcej.

Prognozy bez pokrycia

Uzasadnienie podwyżki budziło 
nasze duże wątpliwości. Według 
urzędu, w 2026 roku „ilość od-
padów może wzrosnąć o 6%”. 
Problem w tym, że to jedynie 
założenie – kluczowe jest słowo 
„może”. Tymczasem od 1 paź-
dziernika 2025 roku obowiązuje 
system kaucyjny: butelki PET 
i puszki wracają do sklepów, a 
nie do pojemników na odpady 
komunalne. W praktyce więc 
ilość odpadów powinna spadać, a 
nie rosnąć. Dodatkowo Wołomin 
od kilku lat doświadcza spadku 
liczby mieszkańców – proces 
wyludniania jest zauważalny rok 
do roku. Zjawisko to jest opisane 
m.in. w raportach o stanie Gminy 
Wołomin, które pokazują zmniej-
szającą się populację. W praktyce 
więc ilość odpadów powinna 
spadać, a nie rosnąć.

Fakty i liczby

Podczas sesji Rady usłyszeliśmy, 
że w 2025 roku system gospoda-
rowania odpadami ma deficyt w 
wysokości 4,2 mln zł. Jednak w 
tej kwocie znajdują się również 
zaległości w opłatach – aż 1,2 
mln zł. To nie brak pieniędzy, 
lecz niezapłacone przez część 
mieszkańców rachunki.
Gdyby zaległości zostały spłaco-
ne, deficyt wyniósłby około 3 mln 
zł – co potwierdziła Skarbnik 
Gminy w odpowiedzi na nasze 
pytania. Dodatkowo, gdyby w 2024 
roku nie obniżono stawki z 31 do 
29 zł, w systemie znalazłoby się 
około 1,9 mln zł więcej (licząc 
okres od kwietnia 2024 do grudnia 
2025; 45 tys. osób × 2 zł). Ozna-
cza to, że za ponad 70% obecnego 
niedoboru odpowiadają zaległości 
w opłatach oraz decyzja z roku 
2024 o przedwyborczej obniżce.

Nadwyżka, która mogła pra-
cować dla mieszkańców

Urząd tłumaczy dziś, że w 2024 
roku w systemie było „za dużo 
pieniędzy” – około 1,5 mln zł 
nadwyżki. Jednak zgodnie z art. 
6r ust. 2 ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach, 
środki z opłat za śmieci mogą być 
wykorzystywane na cele związane 
z funkcjonowaniem systemu – na 
przykład na kolejną elektroniczną 
altanę na odpady segregowane, 
pojemniki na elektrośmieci lub 
tekstylia. Przyniosłoby to realne 
korzyści mieszkańcom. Przecież 
już wtedy wiadomo było, że od 1 
stycznia 2025 r. pojawi się nowa 
frakcja – odpady tekstylne. 
Zamiast przygotować się do 
tych zmian, zdecydowano się na 
obniżkę, która miała efekt krótko-
trwały, a dziś skutkuje podwyżką. 
Uważamy, że to przykład decyzji 
politycznie efektownej, ale finan-
sowo nieodpowiedzialnej.

O transparentności  
i współpracy

W wywiadach burmistrz czę-
sto mówi o transparentności, 
odpowiedzialności i trudnych 
decyzjach. Naszym zdaniem 
prawdziwa transparentność to 
nie hasło w wywiadach, lecz 
otwarta rozmowa z radnymi i 
mieszkańcami. Jak było w Wo-
łominie? 
8 października 2025 roku otrzy-
maliśmy materiały na sesję zwo-
łaną na 13 października. Wśród 
nich znalazła się informacja o 
planowanej podwyżce opłaty 
za odbiór odpadów z 29 do 42 
zł. Przewodniczący Komisji 
Gospodarki i Finansów, Jerzy 
Mikulski, niezwłocznie zwołał 
posiedzenie w celu omówienia 
tej sprawy. Równocześnie urząd 
oraz Miejski Zakład Oczysz-
czania zorganizowali debatę w 
CAW dla zaproszonych osób, by 
przedstawić przyszłość gospoda-
rowania odpadami komunalnymi, 
uzasadnić planowane podwyżki i 
przedstawić ich tło finansowe.

Sesja z 13 października nie przy-
niosła jednak rozstrzygnięcia 
– została przerwana na tydzień, 
byśmy mogli otrzymać odpo-
wiedzi na pytania i dokładnie 
przeanalizować dane. W mię-
dzyczasie pojawiały się różne 
wersje wyliczeń – raz mówiono 
o „dziurze” w wysokości 6 mln 
zł, innym razem 7 mln, a nawet 
8 mln zł. Trudno w takich wa-
runkach mówić o wiarygodnej 
podstawie do aż 45-procentowej 
podwyżki.
Na kolejnym posiedzeniu Ko-
misji przedstawiono odpowiedzi 
i wyjaśnienia. Usłyszeliśmy, 
że ilość odbieranych odpadów 
z Gminy Wołomin rośnie rok 
do roku, a prognozy zakładają 
wzrost o 6% w 2026 r. Jest to o 
tyle zaskakujące, że w styczniu 
2024 r. burmistrz informowała: 

„Obniżenie stawki stało się 
możliwe dzięki mniejszej ilości 
odpadów zebranych z terenu 
naszej gminy. To cieszy, bo to 
oznacza, że nasza polityka edu-
kacji ekologicznej przynosi kon-
kretne efekty.” 

Co zatem zmieniło się  
od tamtego czasu…?

Po analizie przedstawionych 
danych uznaliśmy, że nie można 
poprzeć tak drastycznej pod-
wyżki. Proces ten nie był ani 
przejrzysty, ani spokojny – klu-
czowe informacje pojawiły się 
zbyt późno, a decyzję próbowano 
przeforsować w pośpiechu. Tak 
poważne sprawy, wpływające na 
budżety domowe mieszkańców, 
wymagają pełnych danych i rze-
telnej debaty, a nie decyzji po-
dejmowanych pod presją czasu.

Mieszkańcy  
nie są „statystyczni”

Po głosowaniu pojawiły się opinie, 
że nasza decyzja to populizm. Nie 

zgadzamy się z tym. W czasie 
debaty usłyszeliśmy, że „prze-
ciętny mieszkaniec nie odczuje 
podwyżki”. Tymczasem kontakt z 
mieszkańcami pokazuje zupełnie 
coś innego. Wielodzietne rodziny, 
seniorzy, samotni emeryci – dla 
nich 42 zł od osoby miesięcznie 
to poważne obciążenie. Jeszcze 
bardziej niepokojące są sugestie, 
że bez podwyżki „nie będzie in-
westycji”. Prosimy to powiedzieć 
mieszkańcom, którzy po każdym 
deszczu brodzą w błocie, bo ich 
ulica od lat czeka na utwardzenie. 
Prosimy to powiedzieć lokatorom 
budynków komunalnych, którzy 
od dawna nie mogą doczekać 
się remontu. Ci mieszkańcy 
nie widzieli inwestycji w swoim 
otoczeniu od lat – trudno więc 
uznać, że podwyżka za odbiór 
odpadów nagle to zmieni.

Dlaczego  
zagłosowaliśmy przeciw

1. Nie można podnosić opłat o 
45%, gdy pojawiają się rozbież-
ne dane – raz o niedoborze w 
systemie rzędu 6, innym razem 
7, a nawet 8 mln zł. Tak duże 
różnice podważają wiarygodność 
przedstawionych wyliczeń.
2. Prognozy wzrostu ilości odpa-
dów o 6% są wg nas nieuzasad-
nione. Od 1 października 2025 
r. działa system kaucyjny, który 
realnie ogranicza ilość odpadów 
komunalnych, a dodatkowo 
liczba mieszkańców Wołomina z 
roku na rok maleje. Oba te czyn-
niki wskazują raczej na spadek, a 
nie wzrost ilości odpadów.
3. Proponowana podwyżka sta-
nowiła realne obciążenie dla 
mieszkańców. Dla wielu rodzin, 
seniorów i osób samotnych 
wzrost opłaty z 29 do 42 zł od 
osoby to wydatek zauważalnie 
wpływający na budżet domowy. 
Skoro to mieszkańcy utrzymują 
gminę ze swoich podatków, de-
cyzje o wysokości opłat powinny 

być podejmowane z rozwagą  
i odpowiedzialnością.
4. Proces przygotowania projektu 
podwyżki nie był transparentny. 
Tak istotne uchwały finansowe 
powinny być poprzedzone pełną 
analizą i dyskusją, a nie procedo-
wane w pośpiechu.
5. Radnych i mieszkańców na-
leży traktować jak partnerów w 
podejmowaniu decyzji, a nie jako 
adresatów gotowych rozwiązań. 

Radni Rady Miejskiej w Woło-
minie, którzy zagłosowali prze-
ciw podwyżce opłat za odbiór 
odpadów: 
Monika Dubow, Małgorzata Kie-
lak, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Adrian Budek, Andrzej 
Fuśnik, Robert Kobus, Jerzy 
Mikulski, Bogdan Sawicki, Ka-
zimierz Tarapata

System gospodarowania 
odpadami komunalnymi 
w gminie Wołomin to 
sprawa kluczowa dla 
wszystkich mieszkańców, 
zarówno pod względem 
porządku w przestrzeni 
publicznej, jak i wysokości 
opłat ponoszonych przez 
lokalną społeczność.  
W ostatnim czasie 
pojawiła się propozycja 
znacznego wzrostu  
opłat za odbiór  
odpadów – z 29 do 42 zł 
od osoby – czytamy  
w oświadczeniu  
10 wołomińskich radnych.

Oświadczenie radnych  
Rady Miejskiej  
w Wołominie w sprawie 
głosowania przeciw  
podwyżce opłat  
za odbiór odpadów

System gospodarowania odpadami komunalnymi w gminie Wołomin to sprawa klu-
czowa dla wszystkich mieszkańców, zarówno pod względem porządku w przestrzeni 
publicznej, jak i wysokości opłat ponoszonych przez lokalną społeczność. W ostatnim 
czasie pojawiła się propozycja znacznego wzrostu opłat za odbiór odpadów – z 29 do 
42 zł od osoby. Jako radni Rady Miejskiej w Wołominie, którzy głosowali przeciw tej 
podwyżce, uważamy za istotne wyjaśnienie naszych powodów i przedstawienie danych, 
które naszym zdaniem pokazują, że decyzja o tak dużej podwyżce była przedwczesna 
i nie do końca uzasadniona.
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Nadzór inwestorski nad 
realizacją zadania powie-
rzono firmie PROMAK – 
Inżynieria Komunikacyj-
na Krzysztof Makowski, 
która będzie odpowiedzial-
na za bieżące monitoro-
wanie przebiegu prac oraz 
zgodność inwestycji z do-
kumentacją projektową i 
obowiązującymi przepisami 
techniczno-budowlanymi. 
Projekt zakłada wybudowa-

nie nowej nawierzchni drogi 
gminnej w obrębie ulicy 
Polnej, która stanowi ważne 
połączenie komunikacyjne w 
rejonie miejscowości Sitne i 
Szewnica. 

Zadanie zostało dofi-
nansowane ze środków Wo-
jewództwa Mazowieckiego,  
w ramach programu wspie-
rającego budowę i moderni-
zację dróg dojazdowych do 
gruntów rolnych. Wsparcie 
tego typu inwestycji ze środ-
ków zewnętrznych stano-
wi istotny element polityki 

zrównoważonego rozwoju 
regionu, umożliwiając reali-
zację projektów kluczowych 
dla społeczności lokalnych.

Gmina Jadów konse-
kwentnie realizuje założenia 
rozwoju infrastrukturalnego, 

przy jednoczesnym skutecz-
nym pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych. Projekt stano-
wi ważny element poprawy 
jakości dróg lokalnych, któ-
rych stan techniczny przez 
lata wymagał modernizacji.

Dzięki ścisłej współpracy 
z doświadczonym wyko-
nawcą oraz sprawdzonym 
nadzorem inwestorskim, 
mieszkańcy Sitnego i Szew-
nicy już wkrótce będą mogli 
korzystać z nowej, bezpiecz-
nej i bardziej funkcjonalnej 
drogi.

W Gminie Jadów rusza kolejna istotna inwesty-
cja drogowa. Władze samorządowe podpisały 
umowę na realizację zadania pn. „Budowa drogi 
gminnej – ulica Polna w miejscowościach Sitne 
i Szewnica”. Prace budowlane zlecono firmie 
P&K Jaczewscy, a wartość podpisanego kon-
traktu wynosi 1 526 339,96 zł brutto.

Nowa droga  
w Gminie Jadów  
– podpisano umowę 
na budowę ul. Polnej

Rafał Rozpara Burmistrz 
Gminy Jadów konsekwentnie 
realizuje założenia rozwoju 
infrastrukturalnego, przy 
jednoczesnym skutecznym 
pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych. Projekt 
stanowi ważny element 
poprawy jakości dróg 
lokalnych, których stan 
techniczny przez lata 
wymagał modernizacji.

lepsza infrastruktura

OGŁOSZENIA DROBNE
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Usługi

• Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie, tel. 502 053 214
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Usługi - Różne

Obecnie zakaz sprzedaży 
napojów alkoholowych w godzi-
nach nocnych obowiązuje już w 
Ząbkach, Zielonce oraz w wy-
branych rejonach gminy Radzy-
min. W Wołominie zakończono 
etap konsultacji społecznych, a 
decyzja o ewentualnym wprowa-
dzeniu ograniczeń leży w rękach 
Rady Miasta. Jeżeli projekt zyska 
akceptację, nowe przepisy mogą 
wejść w życie na początku 2026 
roku.

Władze Kobyłki obawiają się, 
że wprowadzenie zakazów we 
wszystkich sąsiednich miejsco-
wościach, przy jednoczesnym 
ich braku w Kobyłce, może do-
prowadzić do niepożądanych 
zjawisk. Głównym zagrożeniem 
wskazywanym przez samorząd 
jest możliwość wzrostu liczby 
nietrzeźwych osób przyjeżdża-
jących z okolicznych gmin w 
poszukiwaniu otwartych sklepów 
z alkoholem — w tym również 
kierujących pojazdami.

Jak podkreślił burmistrz Ko-
byłki, Konrad Kostrzewa, nieza-
leżnie od osobistych przekonań 
mieszkańców co do sensowności 
takich zakazów, gmina nie może 
pozostać bierna wobec zachodzą-
cych w regionie zmian.

Podczas spotkania samorzą-
dowcy dzielili się doświadcze-
niami i wnioskami z wdrożonych 

wcześniej ograniczeń. Kamil Mi-
chał Iwandowski, burmistrz Zie-
lonki, oraz Krzysztof Chaciński, 
burmistrz Radzymina, przekazali 
informacje na temat praktycznych 
aspektów egzekwowania zakazu, a 
także społecznych reakcji na jego 
wprowadzenie.

Podziękowania za współpracę 
i otwartość na wymianę doświad-

czeń skierowano również do Elż-
biety Radwan, burmistrz Woło-
mina, oraz jej zastępcy, Łukasza 
Marka. W spotkaniu uczestniczył 
również Bartosz Gawkowski, który 
reprezentował stronę społeczną.

Władze miasta zapowiedziały, 
że w najbliższym czasie prze-
prowadzą konsultacje z miesz-
kańcami, które pomogą określić, 
czy wprowadzenie zakazu nocnej 
sprzedaży alkoholu jest zasadne 
także na terenie Kobyłki. Opi-
nie lokalnej społeczności będą 
istotnym elementem w procesie 
decyzyjnym.

Rozmowy na poziomie powiatu 
pokazują, że kwestie związane z 
bezpieczeństwem i porządkiem 
publicznym wymagają spójnych 
działań ponad granicami admi-
nistracyjnymi. Kobyłka, nie chcąc 
stać się celem nocnych zakupów 
„turystów alkoholowych”, roz-
waża dołączenie do regionalnego 
trendu ograniczania dostępności 
alkoholu w godzinach nocnych.

Czy Kobyłka wprowadzi  
nocną prohibicję?

W Kobyłce odbyło się robocze spotkanie z udziałem włodarzy sąsiednich miast, poświęcone 
analizie sytuacji związanej z uchwałami ograniczającymi nocną sprzedaż alkoholu. Samorzą-
dowcy przyglądają się zmianom w regionie i rozważają możliwe scenariusze dla własnych gmin.

Opinie mieszkańców będą istotnym elementem w procesie decyzyjnym

- Pani Burmistrz, rozpoczął się 
ostatni kwartał roku. Co przez 
ostatnie 9 miesięcy udało się 
zrobić dla gminy Tłuszcz?
- Ciężko pracujemy dla mieszkańców 
naszej gminy, cały czas idziemy do 
przodu, mimo fatalnej sytuacji, którą 
zastaliśmy. Skupmy się na sprawach 
pozytywnych - na pewno udało się 
zdynamizować pozyskiwanie fun-
duszy zewnętrznych. Przykłady z 
ostatnich tygodni to choćby umowa 
z Wojewodą Mazowieckim na 894 
tysiące złotych, które otrzymamy na 
zadania związane z obroną cywilną 
i ochroną ludności czy umowa na 
nieodpłatne dostarczenie do naszych 
szkół niemal 230 laptopów i 92 table-
tów ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odporno-
ści. W tym roku zdobyliśmy też, ze 
środków Samorządu Województwa 
Mazowieckiego, dofinansowanie 
w wys. 200 tys. zł. na kontynuację 
modernizacji świetlicy w Kozłach, 
czy też 65 tys. zł. na potrzeby OSP 
w Tłuszczu i Kozłach. Pozyskaliśmy 
też fundusze na budowę oświetlenia 
w Białkach i Dzięciołach. Rozpoczę-
liśmy też w ośmiu szkołach podsta-
wowych projekt „Pokonać bariery 
– szkoła przyjazna dla wszystkich. 
Rozwój edukacji włączającej w gmi-
nie Tłuszcz”. Skierowany jest on do 
niemal 900 uczniów i obejmuje m.in. 
zajęcia terapeutyczne, psychologicz-
ne i dydaktyczno-wyrównawcze, 
warsztaty dla rodziców i szkolenia 
dla nauczycieli. Wartość projektu to 
prawie 3 mln zł natomiast ok. 2,5 mln 
zł na jego realizację pochodzi z dofi-
nansowania ze środków europejskich 
i dotacji celowej z budżetu państwa.
Mogłabym jeszcze długo wyliczać. 
Do sukcesów na pewno mogę zali-
czyć też uporządkowanie sytuacji w 
Urzędzie Miejskim, który zastałam 
w bardzo złym stanie. Nie było 
właściwie żadnego przekazania 
władzy, część osób z poprzedniej 
ekipy odeszła z dnia na dzień. W 
tym roku zmieniliśmy strukturę 
organizacyjną, by jak najlepiej 
dopasować ją do zadań, które 
są przed nami. Oczywiście 
nie wszystkim pracownikom, 
szczególnie tym nieprzyzwy-
czajonym do ciężkiej pracy, 
to się spodobało. Pewna 
rotacja na stanowiskach 
urzędniczych występo-
wała zawsze i potrafimy sobie z tym 
poradzić. Dla mnie najważniejsze 
jest to by zespół, który w urzędzie 
pracuje dla wszystkich mieszkańców 
gminy Tłuszcz, był jak najbardziej 
profesjonalny i do tego etapu już 
się zbliżamy. Nie mogę jednak wy-
kluczyć, że pewne zmiany jeszcze 
nastąpią.
- A co z inwestycjami?
- Aktualnie największą prowadzoną 
inwestycją jest rozbudowa Stacji 
Uzdatniania Wody w Tłuszczu, 
której łączny koszt to niemal 12 
mln zł. Prace mają dobiec końca w 
maju 2026 r. i dzięki nim znacząco 
poprawi się jakoś i niezawodnoś  

systemu zaopatrzenia w wodę na 
terenie Gminy Tłuszcz. W ramach 
inwestycji planowany jest też zakup 
specjalistycznego pojazdu WUKO. 
Innych inwestycji również nie bra-
kuje. Pod koniec października odbiór 
techniczny przeszedł długo wyczeki-
wany przez mieszkańców pumptrack 
przy ul. Długiej, który realizowany 
był przy pomocy dofinansowania 
pozyskanego jeszcze przez naszych 
poprzedników. Co jednak ważne - 
nam udało się inwestycję wybudować 
taniej i szybciej niż było to wcześniej 
zakładane. Niedługo rozpocznie się 

budowa placu zabaw przy Żłobku 
Samorządowym nr 1 – na ten cel 
również pozyskaliśmy finansowanie 
w wys. ponad 230 tys. zł. z programu 
„Aktywne Place Zabaw”. W ciągu 
roku udało się dokończyć budowę 
ul. Długiej w Jarzębiej Łące, a także 
zakończyliśmy gruntowną moderni-
zację kompleksu sportowego Orlik. 
Zakończył się też pierwszy etap 
modernizacji Centrum Kultury, 
Sportu i Rekreacji, a niebawem roz-
pocznie się kolejny etap tej inwestycji 
obejmujący m.in. wyposażenie sali 
kinowej w profesjonalny sprzęt audio. 
Inwestujemy też dużo w szkoły na 
terenie gminy, gdyż przez wiele lat 

niewiele się w tym zakresie działo. 
W Szkole Podstawowej im. Jana 
Pawła II wymienione zostały okna, 
w Szkole Podstawowej im Królowej 
Jadwigi sala gimnastyczna zyskała 
nowy parkiet zamiast starej, zużytej 
wykładziny. Podpisano także umo-
wy, dzięki której znacząco wzrośnie 
bezpieczeństwo przeciwpożarowe 
w szkołach w Jasienicy i Kozłach. 
A z mniejszych spraw, ale równie 
ważnych dla mieszkańców - przy-
wróciliśmy oświetlenie na ulicach, 
które to decyzją poprzednich władz, 
było w nocy wyłączane. Wiem, że 

prace w tym zakresie zostały już za-
kończone, co spotkało się z bardzo 
pozytywnym przyjęciem.
- Aktualny czas jest związany z 
przygotowywaniem budżetu na 
rok kolejny. Czy coś już może 
Pani powiedzieć o tym co pla-
nujecie na 2026 r.?
- Mogę potwierdzić, że trwają 
intensywne prace nad budżetem. 
Zanim trafi on do radnych, którzy 

decydują o jego ostatecznym kształ-
cie, wewnętrznie musimy pogodzić 
ambitne plany, w tym i inwestycyjne 
z naszymi możliwościami finanso-
wymi. Radzie Miejskiej chcemy 
przedstawić jak najbardziej do-
pracowany i kompletny dokument. 
Zdaję sobie jednak sprawę, że nie 
wszystkim radnym budżet może 
się spodobać - i to nie z powodów 
merytorycznych, tylko dla swoistej 
zasady. Jest grupa osób związanych 
z poprzednią władzą, dla której 
wszystko co zrobimy, a właściwie 
co ja zrobię, jest złe, niedobre i 
głupie. Uważam takie zachowanie 
za małostkowe, wynikające po 

prostu z faktu, że niektórzy nie 
mogą się dalej pogodzić z tym, że 
to ja, głosami Mieszkańców Gminy 
Tłuszcz, zostałam wybrana na 
burmistrza. Podkreślam - wybrana 
zdecydowaną większością głosów 
mieszkańców, którzy, z różnych 
powodów, chcieli zmiany. Oprócz 
niechęci do mojej osoby, do któ-
rej już przywykłam, powoduje to 
znacznie gorsze rzeczy takie jak 
hejt i dezinformacja.
- O czym dokładnie Pani mówi?
- Mówimy zarówno o internecie jak 
i w realnym życiu. W internecie są 

to przeważnie zachowania osób, 
kryjących się pod anonimowymi 
czy fałszywymi kontami. Osoby te, 
nie mając odwagi i ukrywając się 
pod zmyślonymi tożsamościami, 
piszą często głupoty czy obrażają 
innych. Szokiem dla mnie było, 
gdy dowiedziałam się, że jeden z 
radnych z Tłuszcza, publikuje też 
„informacje” używając fałszywego 
konta. Sam jednak dość szybko 

zorientował się i usunął swoje posty. 
Tego typu zachowania powodują z 
kolei dezinformację. Często docho-
dzi do sytuacji, kiedy mieszkańcy 
przychodzą do mnie i pytają o rze-
czy, które w ogóle nie miały miejsca. 
Z naszej strony robimy naprawdę 
dużo, by sprawdzone i aktualne 
informacje docierały do mieszkań-
ców. Na bieżąco publikujemy je w 
internecie, udzielamy informacji 
w urzędzie, a także rozmawiamy z 
mieszkańcami w terenie jak cho-
ciażby ostatnio podczas spotkań z 
radami sołeckimi i radami osiedli. 
Nie mamy nic do ukrycia i nie bo-
imy się szczerej rozmowy.

- Aktualnie największą prowadzoną inwestycją jest rozbudowa Stacji Uzdat-
niania Wody w Tłuszczu, której łączny koszt to niemal 12 mln zł. Prace mają 
dobiec końca w maju 2026 r. i dzięki nim znacząco poprawi się jakość i nieza-
wodność systemu zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Tłuszcz. W ramach 
inwestycji planowany jest też zakup specjalistycznego pojazdu WUKO. Innych 
inwestycji również nie brakuje - mówi Beata Skulimowska, burmistrz Tłuszcza.

Wkrótce nowa  
stacja uzdatniania 
wody w Tłuszczu

- Ciężko pracujemy dla mieszkańców naszej gminy, cały czas 
idziemy do przodu, mimo fatalnej sytuacji, którą zastaliśmy. 
Skupmy się na sprawach pozytywnych - na pewno udało się 

zdynamizować pozyskiwanie funduszy zewnętrznych. 
Przykłady z ostatnich tygodni to choćby umowa z 
Wojewodą Mazowieckim na 894 tysiące złotych, 

które otrzymamy na zadania związane z obroną 
cywilną i ochroną ludności czy umowa na nieod-

płatne dostarczenie do naszych szkół niemal 230 
laptopów i 92 tabletów ze środków Krajowego 

Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności  
- informuje burmistrz Beata Skulimowska
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Z przyznanych środków 
sfinansowane zostaną zakupy 
wyposażenia – w tym sprzętu 
specjalistycznego, środków 
ochrony indywidualnej oraz 
umundurowania. To istotne 
dla skuteczności prowadzo-
nych działań ratowniczych i 
zapewnienia bezpieczeństwa 
druhów podejmujących in-
terwencje.

– Każda inwestycja w 
nasze jednostki OSP to re-
alna troska o życie i zdrowie 
mieszkańców. Te środki po-
zwolą naszym strażakom 
działać jeszcze sprawniej i 
bezpieczniej – podkreślają 
przedstawiciele samorządu 
gminy Dąbrówka.

Program „Mazowsze 
dla straży pożarnych” od 
lat stanowi istotne wsparcie 
dla lokalnych społeczności. 
Dzięki niemu wiele gmin 
może konsekwentnie moder-

nizować zaplecze techniczne 
swoich jednostek OSP, co 
przekłada się na skuteczność 
działań i szybki czas reakcji w 
sytuacjach kryzysowych.

Władze gminy Dąbrówka 
wyraziły wdzięczność Samo-
rządowi Województwa Ma-
zowieckiego za dostrzeganie 
potrzeb mniejszych gmin i 

konsekwentne wspieranie 
lokalnych struktur bezpie-
czeństwa.

W obliczu coraz bardziej 
złożonych wyzwań, sprawna 
i dobrze wyposażona straż 
pożarna stanowi fundament  
systemu reagowania. Dzię-
ki wsparciu finansowemu 
jednostki OSP w Dąbrówce 
będą mogły wzbogacić swoje 
wyposażenie i umocnić goto-
wość do niesienia pomocy w 
każdej sytuacji.

w
yposażenie dla O

SP

Program „Mazowsze dla straży pożarnych”  
od lat stanowi istotne wsparcie  

dla lokalnych społeczności. 

Ochotnicze Straże Pożarne z terenu gminy Dąbrówka 
już wkrótce zyskają nowoczesny sprzęt, który podnie-
sie poziom bezpieczeństwa mieszkańców i poprawi 
warunki pracy strażaków-ochotników. Wszystko dzięki 
dofinansowaniu w wysokości ponad 26 tysięcy złotych, 
jakie samorząd gminy otrzymał w ramach programu 
„Mazowsze dla straży pożarnych”, prowadzonego przez 
Samorząd Województwa Mazowieckiego.

Środki  
dla strażaków  
z Dąbrówki 

Jak poinformowała 
burmistrz Małgorzata 
Zyśk, jeszcze w tym roku 
zabezpieczone zostaną-
środki do budżetu roku 
2026, na poprawę funk-
cjonowania komunikacji 
lokalnej. Priorytetem bę-
dzie modernizacja układu 
drogowego na ulicy Skraj-
nej oraz wprowadzenie 
ruchu dwukierunkowego 

dla ząbkobusów zarówno 
na tej trasie, jak i na ulicy 
Jana Pawła II. 

W kolejnym etapie, 
zaplanowanym na przy-
szły rok, miasto prze-
prowadzi ankietę wśród 
mieszkańców, aby poznać 
ich preferencje dotyczące 
kierunków nowych po-
łączeń. 

– Nie wiemy jeszcze, 
czy większe zapotrzebo-
wanie dotyczy połączenia z 
Dworcem Wschodnim, czy 
może z innym punktem 
przesiadkowym. Chcemy 
to sprawdzić, zanim po-

dejmiemy decyzje inwe-
stycyjne – podkreśliła bur-
mistrz Małgorzata Zyśk.

Ząbki konsekwentnie 
inwestują w poprawę jako-
ści komunikacji, dążąc do 
stworzenia systemu, który 
zapewni mieszkańcom wy-
godne, ekologiczne i efek-
tywne przemieszczanie się 
po mieście i okolicach.

W odpowiedzi na liczne pytania dotyczące 
rozbudowy systemu transportu publicznego, 
Małgorzata Zyśk, burmistrz Ząbek zapowiedzia-
ła przeprowadzenie badania i analizy potrzeb 
komunikacyjnych mieszkańców, które ma 
na celu określenie kierunków rozwoju sieci 
połączeń, w tym rozważenie możliwości uru-
chomienia linii do Dworca Wschodniego lub 
innych lokalizacji dogodnych dla pasażerów.

Ząbki planują  
rozwój miejskiej  
komunikacji

w
ygodniejszy dojazd

– Zanim podejmiemy  
decyzje inwestycyjne, 
chcemy sprawdzić czy 
większe zapotrzebowa-
nie dotyczy połączenia 
z Dworcem Wschod-
nim, czy z innym 
punktem przesiad-
kowym. – mówi 
burmistrz Mał-
gorzata Zyśk.

Przystąpienie do programu 
ma na celu zwiększenie goto-
wości szpitala do działania w 
sytuacjach nadzwyczajnych – 
takich jak klęski żywiołowe, ka-
tastrofy techniczne, czy sytuacje 
wymagające masowej pomocy 
medycznej. Program umożliwi 
m.in. rozwój infrastruktury, 
doskonalenie procedur oraz 
szkolenie personelu medycznego 
w oparciu o standardy wojskowej 
medycyny ratunkowej.

Jak podkreślają władze po-
wiatu, zwiększenie odporności 
lokalnego systemu opieki zdro-
wotnej to priorytet – szczególnie 
w kontekście zmieniających się 
zagrożeń, zarówno w wymiarze 
lokalnym, jak i globalnym.

W uroczystości podpisania 
porozumienia udział wzięli Wi-

cepremier i Minister Obrony 
Narodowej Władysław Kosi-
niak-Kamysz, dyrektor Szpitala 
Powiatowego w Wołominie Piotr 
Gołaszewski oraz członkowie 
Zarządu Powiatu Wołomińskie-
go – Robert Roguski i Tomasz 
Kalata, którzy reprezentowali 
Starostę Arkadiusza Werelicha.

- Szpitale potrzebują dziś 
wsparcia. Mówię to jako lekarz, 
doktor nauk medycznych, który 
przepracował wiele lat w uczelni 
i szpitalu, zajmując się ochroną 
zdrowia. Wspólnie z ministrem 
Tomczykiem nadzorujemy dziś 
Wojskową Ochronę Zdrowia i 
chcemy ją dalej rozbudowywać. 
(...) Potrzebujemy więcej leka-
rzy, ratowników, pielęgniarek, 
diagnostów laboratoryjnych i 
fizjoterapeutów. Potrzebujemy 

was wszystkich, którzy jesteście 
w cywilnej służbie zdrowia. Nie 
każdy z was będzie w wojsku – i 
nie o to chodzi. Część z was 
wybierze karierę wojskową, inni 
pozostaną w cywilu, ale wszyscy 
jesteśmy potrzebni. Powstało 
Dowództwo Wojsk Medycznych z 
siedzibą w Krakowie – obejmuje 
ono swoim działaniem cały kraj. 
Celem jest lepsze szkolenie i 
koordynacja działań - podkreślił 
podczas konferencji prasowej 
wiceprezes Rady Ministrów W. 
Kosiniak-Kamysz.

Program „Szpitale Przyjazne 
Wojsku” to inicjatywa zakłada-
jąca ścisłą współpracę jednostek 
ochrony zdrowia z wojskiem, 
ukierunkowaną na wzajemne 
wsparcie, podnoszenie kompe-
tencji oraz wymianę doświad-

czeń. Dzięki niemu szpitale 
uczestniczące w projekcie mogą 
lepiej przygotować się na różnego 
rodzaju zagrożenia, a ich perso-
nel – nabywać specjalistyczną 
wiedzę w zakresie zarządzania 
kryzysowego.

Dla Szpitala Powiatowego w 
Wołominie oznacza to realne 
wzmocnienie zaplecza tech-
nicznego i organizacyjnego, a 
dla mieszkańców – większe po-
czucie bezpieczeństwa w razie 
wystąpienia sytuacji wymagają-
cych szybkiej i profesjonalnej 
interwencji.

Powiat Wołomiński, dzięki tej 
współpracy, umacnia swoją po-
zycję jako region, który nie tylko 
dba o zdrowie mieszkańców, ale 
także potrafi planować z myślą o 
bezpieczeństwie systemowym.

Szpital Powiatowy w Wołominie oficjalnie stał się częścią ogólnopolskiego programu Ministerstwa 
Obrony Narodowej „Szpitale Przyjazne Wojsku”. Porozumienie, podpisane 20 października w Ośrodku 
Szkoleniowym MON w Jeżewie, otwiera nowy rozdział w funkcjonowaniu placówki. Dzięki współpracy 
z resortem obrony, szpital zyska realną szansę na wzmocnienie zdolności operacyjnych w obszarze 
medycyny kryzysowej i reagowania na zagrożenia o charakterze masowym.

Szpital Powiatowy  
partnerem MON


